

ದಲಿತ ವಚನಕಾರರು ವಾಸ್ತವತೆಯ ಹರಿಕಾರರು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರ ರಂಗಭೂಮಿ

ಹೊಸಪೇಟೆ
ದಲಿತ ವಚನಕಾರರು ವಾಸ್ತವತೆಯ ಹರಿಕಾರರು... ಹೊಸಪೇಟೆ ದಲಿತ ವಚನಕಾರರು ವಾಸ್ತವತೆಯ ಹರಿಕಾರರು...



ನೋಡಾ, ಎಂತು ಅಂತ ತ್ರಿಗುರು ಸರ್ವಂಗಿಯೂ ಗುರುವಾಗಿರಬೇಕೆಂದೂ ಉಂಟು... ನೋಡಾ, ಎಂತು ಅಂತ ತ್ರಿಗುರು ಸರ್ವಂಗಿಯೂ ಗುರುವಾಗಿರಬೇಕೆಂದೂ ಉಂಟು...

ನಿಸ್ಸಂಬಂಧವಾಯಿತೆಂದೂ ಎನ್ನುತ್ತಾನೆ. ಹೀಗೆ ಅನೇಕ ದಲಿತ ವಚನಕಾರರು ಅಂದಿನ ವಾಸ್ತವತೆಯ ಚಿತ್ರಣಗಳನ್ನು ನಿರೂಪಿಸಿ ಅವರ ನುಡಿಗಳು ಇಂದಿಗೂ ಪ್ರಸ್ತುತವಾಗಿ, ವಾಸ್ತವತೆಗಾಗಿ ಉಳಿದಿವೆ ಎಂದು ಅಕ್ಕಮಹಾದೇವಿ ತಿಳಿಸಿದರು.

ಬಳ್ಳಾರಿ
ಅಧುನಿಕ ಮತ್ತು ಕಂಪ್ಯೂಟರ್ ಯುಗದಲ್ಲಿ ರಂಗಭೂಮಿ ಕಲೆ ಮತ್ತು ರಂಗಗೀತೆಗಳು ಕಣ್ಮರೆಯಾಗುತ್ತಿದ್ದು ಇವುಗಳನ್ನು ಉಳಿಸಿ-ಬೆಳೆಸಿ, ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ಕೊಡಬೇಕೆಂದು ಪರಿಶ್ರಮಿಸುತ್ತಿರುವ ದಲಿತ ರಂಗ ಕಲಾವಿದರು, ಹಿರಿಯ ಅಧ್ಯಾಪಕರು ಒಂಕಾರಪ್ಪ ಹೇಳಿದರು.



ಉಳಿಸಲು ಪ್ರಸ್ತುತ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡಿ ಅನಕ್ಷರವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿದ್ದು... ಉಳಿಸಲು ಪ್ರಸ್ತುತ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಅದು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಬಿಡಿ ಅನಕ್ಷರವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತಿದ್ದು...

ಶಿವ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ



ಕೊಟ್ಟೂರು
ಪುಣ್ಯ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಬಂದಾ ತ್ರೀಕ್ಷೇತ್ರನಾಥ ಶ್ರೀ ಕೊಟ್ಟೂರೇಶ್ವರ ಸ್ವಾಮಿ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಈಶ್ವರಲಿಂಗ ದೇವಸ್ಥಾನ, 108 ಲಿಂಗ ಶಿವನ ದೇವಸ್ಥಾನ, ಈಶ್ವರಲಿಂಗ ದೇವಸ್ಥಾನಗಳಲ್ಲಿ ಈಶ್ವರನ ಜಟಾಂಜನ ಮಾಡಲು ಮಹಾ ಶಿವರಾತ್ರಿ ಅಂಗವಾಗಿ ಶಿವನಿಗೆ ರುದ್ರಾಭಿಷೇಕ, ವಿಭೂತಿ ಅರ್ಚನೆ, ಬಿಲ್ಲಪತ್ತಿಯ ಬಿಲ್ಲಾರ್ಚನೆ, ಭಕ್ತರು ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸುವುದರ ಮುಖಾಂತರ ಶಿವನ ಕೃಪೆಗೆ ಪಾತ್ರರಾಗಿ ಇಷ್ಟಾರ್ಥಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡರು.

ಗಣಿನಾಡಲ್ಲಿ ಭಕ್ತಿಪೂರ್ವಕ ಶಿವರಾತ್ರಿ



ಬಳ್ಳಾರಿ
ನಗರದ ಶಿವರಾತ್ರಿ ಹಬ್ಬದ ಹಿನ್ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಶಿವಾಲಯ, ಶಕ್ತಿದೇವತೆಗಳ ದೇವಾಲಯಗಳಲ್ಲಿ ಬೆಳಿಗ್ಗೆ ಸಮುದಾಯದಲೇ ಪೂಜೆ ಪುನಸ್ಕಾರ, ಹೋಮ ಹವನಗಳು ನಡೆದವು. ಬಳ್ಳಾರಿ ನಗರದ ಪ್ರಮುಖ ದೇವಾಲಯ ಕೋಟೆ ಮಲ್ಲೇಶ್ವರ ದೇವಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪೂಜೆಗಳು ನಡೆದವು ಮತ್ತು ಸಾವಿರಾರು ಭಕ್ತರು ಶಿವನ ದರ್ಶನವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡರು ಮತ್ತು ಲಿಂಗಕ್ಕೆ ಪೂಜೆ ಸಲ್ಲಿಸಿದರು.

ನೀರು
ಅತ್ಯಮೂಲ್ಯ ಮಿತಿ ವಾಗಿ ಬಳಸಿ

ಮುಂದಿನ ಬಜೆಟ್ ನಲ್ಲಿ ಭದ್ರಾ ಮೇಲ್ದಂಡೆ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿ

ಕೊಡ್ಲಿ
ಮುಂದಿನ ಬಜೆಟ್ ನಲ್ಲಿ ತಾಲ್ಲೂಕಿಗೆ ಭದ್ರಾ ಮೇಲ್ದಂಡೆ ಯೋಜನೆ ಜಾರಿಯಾಗುವುದು ಎಂದು ಕೊಡ್ಲಿ ಬ್ಲಾಕ್ ಕಾಂಗ್ರೆಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಗುಣಿಗಿ ವೀರೇಂದ್ರ ಕುಮಾರ್ ಹೇಳಿದರು. ಅವರು ಪಟ್ಟಣದ ಪ್ರಮುಖ ಮಂದಿರದಲ್ಲಿ ಸೋಮವಾರ ಸುದ್ದಿಗಾರರೊಂದಿಗೆ ಮಾತನಾಡುತ್ತ, ಹೊಸಪೇಟೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಜನಾಭಿಮಾನ ಸಮಾವೇಶ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಿರಲಿವೆಂದು ಕೋರಿಸಿ, ಬಳ್ಳಾರಿ ಜಿಲ್ಲೆಯ ಬ್ಲಾಕ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲಾ ನಾಯಕರು ಭಾಗಿಯಾಗಿದ್ದೇವು. ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಎಂಪಿಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ರಾಹುಲ್ ಗಾಂಧಿ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯಾಗಬೇಕೆಂದು ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸುವಂತೆ ಹೇಳಿದರು. ಜಿಲ್ಲಾ ಪಂಚಾಯ ಸದಸ್ಯ ನರಸಿಂಹರಿಗಿ ವೆಂಕಟೇಶ್, ಕೃಷಿ ಪತ್ತಿನ ಸಹಕಾರ ಸಂಘದ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಹೆಚ್.ಜಿ.ಎಸ್. ವೆಂಕಟೇಶ್, ಎಂಪಿಎಸ್ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಕಾಂತಿ ಎಂ. ರಾಘವೇಂದ್ರ, ಕಾರ್ಮಿಕ ಘಟಕ ಅಧ್ಯಕ್ಷ ಎಸ್. ದುರುಗೇಶ್, ವಕ್ತಾರ ಕಾಟಮಲ್ಲಿ ಕೋಟೇಶ್ ಮುಂತಾದವರು ಇದ್ದರು.

ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಜಂతుಹುಳು ನಿವಾರಣಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಮಕ್ಕಳ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ ನಿರ್ಮೂಲನೆಗೆ ಕೈಜೋಡಿಸಿ:ನ್ಯಾ.ಅಂದ್ರಾಳ್

ಹಗಂವಿಮಠದಲ್ಲಿ ತಾಲೂಕಿನ ಅಲಬೂರು ಗ್ರಾಮದ ಶ್ರೀಮದ್ ಸದ್ಗೃಹವನಾ ಸಮಾಜ ರೆಡಿಯೊದ ಬೀದಿಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಪೂಜೆ ನಿಮಿತ್ಯ ವಚನ ಗಾಯನ ಮತ್ತು ದಾನಪದ ಗೀತೆ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಕನ್ನಡ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಇಲಾಖೆ ಪ್ರಯೋಜಿತದಲ್ಲಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು.

ಗುರು ಸ್ಮರಣೆ ಪುಣ್ಯದ ಕಾರ್ಯ



ಹಗಂವಿಮಠದಲ್ಲಿ
ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅಕ್ಷರ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಧಾರ ಎರೆಯುವ ಮೂಲಕ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಬೆಳಕು ನೀಡುವ ಗುರುಗಳನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವುದು ಪುಣ್ಯದ ಕಾರ್ಯವೆಂದು ಕೊಪ್ಪಳ ಲೋಕಾಯುಕ್ತ ಇನ್‌ಸ್ಟಿಟ್ಯೂಟ್ ಡಿ.ಪುಲಗುಡ್ಡ ಹೇಳಿದರು. ತಾಲೂಕಿನ ಹಂಪಾಪಟ್ಟಣ ಗ್ರಾಮದ ಚಂದ್ರಮುಕೇಶ್ವರ ಪುಷ್ಪಕಾಲೆಯಲ್ಲಿ 2002-03 ನೇ ಸಾಲಿನ ಹಳೇ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದ ಗುರುವಂದನೆ ಹಾಗೂ ಶಾಲೆಯ ಉದ್ದಿವ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಸನ್ಮಾನ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಏರ್ಪಡಿಸಿ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.



ಬಳ್ಳಾರಿ
ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಅಪೌಷ್ಟಿಕತೆ ಹೊಗಲಾಡಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ವಿಪ್(ವಿಕ್ಲಿ) ಐಎನ್ ಆರ್ಡ್ ಪೊಲಿಕ್ ಆರ್.ಪಿ.ಎಲ್.,ಕಬ್ಬೇಗುಡ ಮತ್ತೆ, ಅಲ್ಲಂಡೇಬೀಡು ಮತ್ತೆ ನೀಡಿಕೆ ಸೇರಿದಂತೆ ವಿವಿಧ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಮ್ಮಿಕೊಂಡಿದ್ದು, ಅವುಗಳನ್ನು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿ ತಲುಪಿಸುವ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಶಿಕ್ಷಕರು ಸೇರಿದಂತೆ ಎಲ್ಲರ ಕೈಜೋಡಿಸಬೇಕೆಂದು ಬಿಲ್ಲಾ ಕಾನೂನು ಸೇವೆಗಳ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ಸದಸ್ಯ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿ ಎಸ್.ಬಿ.ಅಂದ್ರಾಳ್ ಹೇಳಿದರು.



ಅದರಲ್ಲಿ 40 ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು ಮಕ್ಕಳ ಹಕ್ಕುಗಳು ಮತ್ತು ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದವುಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದ ಅಂದ್ರಾಳ್ ಅವರು, ಶಿಕ್ಷಣ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಮಹಿಳಾ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ಕಲ್ಯಾಣ ಇಲಾಖೆಯ ಸೌಲಭ್ಯಗಳು, ಇದುವರೆಗೆ ಅವರಿಗೆ ಕಲ್ಪಿಸಲಾಗುವ ಸೌಲಭ್ಯಗಳ ಕುರಿತು ನಮ್ಮ ಪ್ರಾಧಿಕಾರದ ವತಿಯಿಂದ ಸಮೀಕ್ಷೆ ನಡೆಸಿ ವಿಶೇಷ ದಾಖಲೆಗಳು(ಕ್ಯೇಸ್ ಡಾಕ್ಯುಮೆಂಟ್) ಸಿದ್ಧಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರು.ಜಿಲ್ಲಾ ಆರೋಗ್ಯ ಮತ್ತು ಕುಟುಂಬ ಕಲ್ಯಾಣಾಧಿಕಾರಿ ಡಾ.ಜಿ.ರಮೇಶ್‌ಬಾಬು ಮಾತನಾಡಿ, ಪ್ರಸ್ತುತ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಂಗನವಾಡಿಯ 1 ರಿಂದ 6 ವರ್ಷದೊಳಗೆ 3,18,740 ಮಕ್ಕಳು, ಶಾಲೆ ಕಾಲೇಜುಗಳಲ್ಲಿಯೂ 6 ರಿಂದ 19 ವರ್ಷದೊಳಗೆ 4,04,953 ಮಕ್ಕಳು ಸೇರಿದಂತೆ ಒಟ್ಟು 7,64,693 ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮಾತೃ ನುಂಗಿಸುವ ಗುರಿ ಹೊಂದಲಾಗಿದೆ ಎಂದರು.